

№ 138 (3541)

Воскресенье,
15 июля
1945 г.

Цена 20 коп.

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Учиться у передовиков соревнования

Перенять опыт осинниковцев

В начале этого года между крупнейшими шахтами Кузбасса — имени С. М. Кирова и «Капитальная № 1» (Осинники) развернулось социалистическое соревнование по выполнению обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину. За выдачу большего количества угля на восстановление народного хозяйства нашей любимой Родины.

Соревнование вызвало необычайно напряженным был на шахте имени С. М. Кирова май месяц. Мы решили во что бы то ни стало отобрать переходящее красное знамя ВЦПС и Наркомугля у горняков «Капитальной». Знамя не прошло даром — оно было передано шахте Кирова.

В это время кировцы работали и в первом полугодии. Коллектив шахты перевыполнил полугодовые обязательства, выдал 18 200 тонн сверхпланового угля.

В начале июля шахту имени С. М. Кирова посетила делегация с шахты «Капитальная № 1». Соревнование рассказали кировцам о результатах, которых добилась их команда в первом полугодии. «Капитальная» также намного перевыполнила государственный план добычи угля и выдала 25 500 тонн сверхпланового угля вместо 20 тысяч тонн обязательства. 11 участков шахты уложились в стандартный план, снизив ее против этого периода прошлого года на 0,3 процента. На 105 проц. выполнен план подготовительных работ.

Делегация «Капитальная» хорошо ознакомилась с работой шахты имени С. М. Кирова. Делегаты передали кировцам, что если они дальше будут так работать, то их шахта, завоеванное ими в мае, знамя снова отобрано.

Осинниковцы поделились своим опытом работы. Сегодня мы печатаем их рассказы.

Очень ценное и полезное из опыта осинниковцев горняки-кировцы должны применить у себя. Широко развернуть на шахте соревнования между коллективами участков и бригад, и знамя ВЦПС и Наркомугля СССР удержать у себя. Этого на шахте имени С. М. Кирова есть все возможности.

Как мы добились перевыполнения обязательств

(В. БЕЛИСОВ — начальник участка № 12 шахты «Капитальная № 1»)

В апреле к нам на шахту приехала делегация с шахты имени Кирова заключать договор на социалистическое соревнование. В числе этой делегации был лучший начальник участка № 15. Вот тогда мы и договорились соревноваться за лучшие показатели, за выполнение обязательств, взятых при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину. В то время коллектив 15-го участка работал намного лучше нас. Но мы, вступая в соревнование, решили во что бы то ни стало занять первенство.

В этом году наш участок обязался выдать 10 тысяч тонн сверхпланового угля. Дружная работа, борьба за выполнение поставленной перед собой задачи помогли нам в первом полугодии выдать больше половины своего обязательства — 7 тысяч тонн сверхпланового угля.

Мне хочется поделиться своим опытом; рассказать, как мы добиваемся успехов. Ничего особого мы не делаем, просто больше стали обращать внимания на так называемые «мелочи».

Вот 12 июля наша делегация спустилась в шахту на 18-й участ

сток шахты имени Кирова. Во время обхода по лаве я заметил, что у рештака ослаб болт. Я обратился к мотористке за ключом. Оказалось, что у нее ключ неисправный, а вторая мотористка пришла на смену совсем без ключа. И, повидимому, здесь это бывает часто.

Мы же на своем участке уделяем этому большое внимание. Как правило, один — два раза в пятидневку горный мастер и бригадир проверяют у рабочих инструменты от топора до ключа, наличие смазки. Иначе и быть не может. Какую же производительность даст навалотбойщик или крепильщик, если у него тупой топор? Как можно предупредить аварию, если у мотористки, слесаря нет необходимого инструмента, нет в масле масла? Вот на эти «мелочи» мы обращаем особое внимание. Поэтому механизмы у нас работают безаварийно, своевременно и качественно готовится фронт работы.

На нашем участке проводится большая работа с людьми. Каждую смену горные мастера рассказывают, как прошла смена, зачи

тывают процент выполнения нормы каждым рабочим, его заработок. Это заставляет подтягиваться отстающих, учитывать свои недостатки, чтобы в следующую смену дать больше угля. Это повысило производительность труда.

Большинство основных рабочих молодые. Первое время мы их прикрепляли к старым горнякам, выделяли отдельного инструктора. Сейчас многие из них стахановцы.

Не оставляя без внимания ни одного факта нарушений, мы добились крепкой трудовой и производственной дисциплины.

В почете у нас взаимопомощь. Подготовительная смена почти всегда заканчивает подготовку раньше времени. После этого она качает уголь.

Вот так работает наш участок. На днях мы пересмотрели свои обязательства и решили, что 10 тысяч тонн для нас маловато. Коллектив решил до конца года выдать 14 тысяч тонн сверхпланового угля.

Коллектив 15-го участка шахты имени Кирова отстал от нас, сейчас он даже не выполняет государственный план добычи угля. И мы просим его подтянуться.

Наш опыт

(М. ПЛОЦКИЙ — бригадир навалотбойщиков 12-го участка шахты «Капитальная № 1»)

Бригадой я руковожу с января 1945 года. Бригада состояла из молодых рабочих, недавно пришедших на шахту. Они не выполняли своих норм. Работали без павей системы.

В первую очередь я взялся за наведение порядка в бригаде. Ввели павейную систему. В бригаде было всего два кадровых навалотбойщика — т.т. Зазуля и Почагайло. Им я поручил обучать молодежь, обучал и сам. Через месяц все члены бригады стали работать самостоятельно и перевыполняли свои нормы. Т.т. Хачик и Крещев дают по 120—130 проц. нормы, а т.т. Зазуля, Почагайло и я выполняем свои нормы на 150—200 проц.

Сейчас не выполняющих норм выработки нет.

Хорошо налажена у нас и трудовая дисциплина. Вот почему нас удивил такой случай на шахте имени Кирова. Спустились мы в шахту, проходим по 10-й лаве, там порвался рештак, а до конца работы осталось немного времени. И бригада, не выкачав уголь, оставила рабочее место. Мы этого не делаем. Если у нас порвется рештак, то мы немедленно зам

нем его запасным (2—3 рештака в запасе у нас всегда имеется). И чтобы не выбрать свои пави — этого у нас не заведено. Вот такая дисциплина дает возможность бригаде ежедневно и ежемесячно выполнять план цикличности.

Работаем мы по строгому графику. Ввиду слабой кровли нам нельзя производить отпалку всей лавы. А делаем мы так: за 2 часа до прихода бригады запальщики заряжают всю лаву. Приходит бригада — рассаживается, и запальщик начинает производить отпалку с первого до последнего пави.

Бригада наша комсомольско-молодежная. Во всесоюзном соревновании комсомольско-молодежных бригад мы завоевали первое место, переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ и Наркомугля и премию в 23 тысячи рублей.

За 1-й квартал бригада выдала в фонд строительства страны 3000 тонн сверхпланового угля. Досрочно закончив полугодичную программу, мы добыли 4500 тонн угля сверх полугодия. Подняли производительность труда до 112 проц. На 14 проц. повысили выполнение нормы выработки на каждого рабочего.

Во втором полугодии коллектив бригады обязался темпов в работе не сдавать и выдать в июле 500 тонн сверхпланового угля. Когда я уезжал в Ленинск — это было 10 июля — на счету моей бригады уже имелось 400 тонн угля сверх плана. В этом месяце мы дали 3 рекорда по добыче угля. Каждый из них был выше двух планов.

Стахановская работа дает возможность каждому навалотбойщику хорошо зарабатывать. Я, например, в месяц зарабатываю в среднем 10 тысяч рублей, немного меньше меня получают и другие члены бригады.

Социалистическое соревнование — это самое сильнейшее оружие в борьбе за уголь. Оно должно быть действенным. И мы приехали к кировцам, чтобы проверить наши силы и возможности, поделиться опытом работы.

Здесь есть также боевой комсомольско-молодежный коллектив, руководимый тов. Третьяковым. Он получил грамоту и премию ЦК ВЛКСМ и Наркомугля. Вот с этим коллективом бригады мы и приехали заключить договор на соревнование.

Что нам дал скоростной метод проходки

(Д. ДУГИН — проходчик шахты «Капитальная № 1»)

Первые месяцы этого года забойщики нашей бригады едва достигали до плана. Много было к этому причин. И шахтоуправление не особенно уделяло внимания подготовительным работам, и на участке мало занимались организацией труда.

Забойщики очень много времени затрачивали на посторонней работе. Никогда нас не обеспечивали лесом. Придя в забой, прежде всего мы доставляли себе лес, наращивали сами рештаки. Плохо было с вентиляцией. После отпалки мы могли зайти в забой только через час — полтора.

Как-то в газете «Кузбасс» мы прочитали о рекорде проходчика Прокопьевска Беляева. И решили, что и мы можем работать высокопроизводительно.

Послали в Прокопьевск своих представителей. Они посмотрели, как работает тов. Беляев. Многие мы перенесли из метода скоростной проходки на свой участок. Установили мощный вентилятор, который позволил нам через 10 минут после отпалки приступать к работе, освободили забойщиков от наращивания рештаков, от доставки леса. Лес сейчас разделяют на поверхности. Наша бригада приходит в забой и сразу же приступает к работе. Каждый член бригады знает свое рабочее место.

Рабочую силу мы расставляем так: после отпалки двое начинают грузить уголь, третий опускает породу. После этого мы всей бригадой начинаем очистку забоя одной стороны, а в это время один забойщик начинает бурить и заряжать. После зачистки забоя ставим круги с подарками. При такой организации труда мы ставим в смену 5—6 кругов, а раньше успевали — только один — два круга.

Особенно высоких успехов наша бригада, которой руководит тов. Кузнецов, добилась в июне. Мы выполнили 3 месячных плана. Свой метод работы все время совершенствуем, чтобы в июле достигнуть еще лучших результатов. Для увеличения производительности труда у нас смонтирована транспортная лента и установлен скрепковый транспортер.

Скоростным методом проходки могут работать и кировцы. Но здесь много еще недостатков. За ликвидацию их нужно взяться, зачистив рукава.

Я соревнуюсь с тов. Изместьевым и к концу года думаю его обогнать.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА РУБЕЖОМ

О моральной чистоте большевика

Моральная чистота коммуниста на производстве и в быту — это качество, без которого нельзя носить высокое звание члена партии Ленина — Сталина.

Устав ВКП(б) обязывает каждого члена и кандидата партии «повседневно укреплять связь с массами». Какое же влияние на массы может иметь коммунист, если он не будет примером в труде, если он не будет со всей большевистской страстью бороться за выполнение решений партии и правительства, если не словами, а большевистскими делами своими не покажет образца доблести в труде, высокую сознательность в общественной и политической жизни, скромность и чистоту в быту?

Первая обязанность каждой партийной организации прежде всего проявлять самую большую заботу о том, чтобы этот важнейший источник силы нашей Родины был кристально чист, чтобы ни одна мутная струя не загрязнила его могучую животворную силу. И поэтому вопрос о моральной чистоте коммуниста на производстве и в быту, поставленный на общешахтном партийном собрании шахты им. Кирова, привлек особенно большое внимание всех коммунистов шахты.

Партийная организация шахты им. Кирова — это крепкий, здоровый организм, уверенно и целеустремленно ведущий весь рабочий коллектив на выполнение ответственных хозяйственно-политических задач, стоящих перед этой шахтой на руднике. Коллектив шахты им. Кирова, руководимый своей сплоченной партийной организацией, с честью справляется со своими обязательствами, взятыми в годовом отчете трудящихся Кузбасса товарищу Сталину, выдав в первом полугодии 1945 года сверх государственного плана 18 200 тонн угля.

Впереди славного стахановского отряда рабочего коллектива шахты коммунисты-стахановцы, рабочие и командиры, славные дела которых множат организующую силу партийной организации.

Всеобщим уважением пользуются на шахте и на руднике коммунисты-передовики т.т. Измествев, Васькин, Серяпин, Рыжов, Чекарев, Бельский, Терский, Ковалев, Серженко и многие другие, которыми богата «Кировка». Пример их самоотверженного труда, их большой творческой инициативы воспитывает в большевистском духе молодых коммунистов, поднимая их на высокопроизводительный труд.

Молодые большевики участка движения т.т. Кузнецов, Потылин, Полько, Бройло, Шановалов, Чебакова и другие не только с честью справляются со своей основной работой, но организуют рабочих своего участка на воскресники по добыче угля. 7000 тонн угля нарубили движущие в свои выходные дни за первое полугодие текущего года.

И не только на производстве, но и в личном быту и в общественной и политической жизни своей шахты эти кировцы-большевики показывают примеры моральной чистоты, высокой дисциплины и активности.

Организуемое и вдохновляющее большевистское слово тов. Измествева постоянно звучит на участке, где он работает. Его библиотечный абонемент показывает, как много он работает над повышением своего политического и культурного уровня. Он вырастил Родине преданных, мужественных патриотов сына и дочь, боевые подвиги которых отмечены правительственными наградами.

Семья тов. Серяпина, которую он воспитывает примером своей стахановской работы, своей преданностью Родине, не раз своим личным трудом в забое помогала ему и шахте добывать уголь. Его семья, чувствуя его большую заботу и любовь к себе, старается посильным трудом помочь ему в осуществлении его авангардной роли большевика, члена партии Ленина — Сталина.

Много можно привести примеров высокой моральной чистоты большевиков партийной организации шахты, носящей имя кристально-чистого трибуна нашей партии С. М. Кирова.

И как омерзительно выглядят те, которые своей плохой работой, своим пьянством, своим нечистоплотным бытом могут поколебать авторитет члена большевистской партии.

Вот почему с такой страстью, с такой горячностью выступали большевики-кировцы, резко критикуя

таких коммунистов своей парторганизации, которые берут отпуска у своей партийной совести, которые и в быту, и на производстве думают только о себе, о своих удобствах, об удовлетворении своих мелких личных страстишек, не считаясь ни с работой, ни с семьей, ни даже с детьми.

Резко осуждали коммунисты на партийном собрании 13 июля зав. столовой шахты Хайновского, который плохо организует работу столовой, и не только не ликвидирует многочисленные недостатки ее работы, но углубляет их. Семью свою он бросает на произвол судьбы, дети голодают, а он нередко пьянствует со своими же подчиненными.

Такое же безобразное отношение к работе и семье обнаружила партийная организация у коммунистов Хохлова — зав. подсобным хозяйством шахты, Сорокоумова — зав. лесным складом, Бабанаква — бывшего заведующего коммунальным хозяйством шахты, Богданова — десятника вентиляции и некоторых других.

Конечно, эти несколько человек, носящих партийные билеты в кармане, а не в душе, не отражают лица партийной организации, но то, что их существование встречало кировцев, еще раз говорит о том, что парторганизация шахты им. Кирова крепкий, здоровый организм, ревниво оберегающий чистоту звания члена партии Ленина — Сталина.

Эта высокая партийная бдительность парторганизации — залог дальнейшего роста ее организующей силы, роста ее авторитета в рабочем коллективе шахты.

М. Танина.

Делегация польских эмигрантов у Берута

ВАРШАВА, 12 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Польпресс, президент Крайовой Рады Народовой В. Берут принял делегацию деятелей польской эмиграции. Делегация заявила президенту, 50 тысяч семейств польских сельскохозяйственных рабочих Франции готовы немедленно вернуться на родину.

Аресты антифашистов в Триесте

БЕЛГРАД, 12 июля. (ТАСС). Как сообщают из Любляны, 10 июля английская военная полиция арестовала и заключила в триестскую тюрьму видного антифашиста, председателя освободительной скупщины города Триеста Джузеппе Погасси, бывшего заместителя коменданта Триеста майора югославской армии Якштина и его жену, двух корреспондентов югославской газеты, членов союзного комитета триестских жарников и многих других антифашистов. В течение целого дня союзным военным властям явились делегации от учреждений, фирм и заводов города с тестами и просьбами о освобождении арестованных.

Заявление греко-американского совета в США

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Прогрессивный «греко-американский совет» сообщил представителям печати о том, что он обратился к профсоюзам и другим организациям с просьбой немедленно направить телеграмму участникам совещания руководителей трех держав с требованием быстрого осуществления решения Крымской конференции применительно Греции. Заявляя, что активность фашистов в Греции подвергает опасности мир в Европе, совет настаивает на образовании греческого правительства, представляющего все демократические элементы страны.

Собрание промышленников и торговцев Бухареста

БУХАРЕСТ, 12 июля. (ТАСС). На днях состоялось широкое собрание промышленников и торговцев столицы, на котором присутствовал министр торговли и промышленности Бежан, министр земледелия Зарони и около двух тысяч представителей. С речами выступили председатель торгово-промышленной палаты М. Фрисатор, призвавший промышленников и коммерсантов показать «что они готовы выполнить свой долг перед страной». Председатель союза промышленников и торговцев Твдош потребовал, чтобы основная тяжесть по выполнению соглашения о перемирии падала на плечи разбогатевших на черной бирже военных преступников, имущество которых следует полностью конфисковать для уплаты долгов нации».

Соглашение об избирательном блоке социал-демократической партии и демократического союза народа Финляндии на коммунальных выборах

ХЕЛЬСИНКИ, 13 июля. (ТАСС). 11 июля газета «Суомен социал-демократии» опубликовала договор об избирательном блоке социал-демократической партии и демократического союза народа Финляндии на коммунальных выборах 1945 года. Этот договор предусматривает принципиальную платформу сотрудничества этих организаций. Избирательные блоки заключаются во всех общинах страны. В качестве базы для избирательного блока вырабатывается общая программа муниципальной политики ближайшего времени.

Аресты гитлеровцев в Баварии

ЛОНДОН, 13 июля. (ТАСС). Ссылаясь на передачу люксембургского радио, агентство Рейн сообщает, что в Баварии арестованы личный фотограф Гитлера Готфрид Гофман, руководитель гитлеровского газетного треста Манн и некоторые видные представители германских деловых кругов.

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВ

Кинотеатр «Победа»

ИЮЛЬ
15 — «Морской ястреб», кино-журнал «Наука и техника».
16-19 — «Возвращение», для детей «Жила была девочка».
Сексы: 12, 2, 5, 7, 9, 10-30.
АНОНС: «Кто-то бессмертный»

Заведующий сибирскому отделению Союзного тресту ТРЕБУЮТСЯ рабочие на постоянную и временную работу на подсобном участке и на сенокосе а также кооператоры. Условия оплаты по соглашению. Справдаться: Кинешевский пер. 10, дворе, в часы гапаний.

По нашему городу

Для досуга молодежи

Комсомольцы и молодежь шахты им. Ем. Ярославского своими силами оборудовали на шахте волейбольную площадку. Около комсомольско-молодежного общежития построены скамейки, расчищены площадки для танцев и для игры в городки.

При шахте организованы футбольная и волейбольная команды, которые ежедневно проводят тренировку. Шахтоуправление оказало большую помощь физкультурникам: пошивы буцы, выданная форма.

Горняки-шахматисты

Начавшийся на шахте «А» в июне шахматный турнир на «Лучшего шахматиста шахты «А» закончился 10 июля. В игре принимали участие 12 человек.

По подведенным итогам турнира звание «Лучшего шахматиста шахты «А» получил нормировщик шахты тов. Ершов. Из 10 сыгранных партий он не проиграл ни одной, набрав 10 очков. Второе место занял маркшейдер шахты тов. Маслов, набравший 9 очков из 10 и третье место занял т. Ульянов — техник шахты, набравший 7 очков.

Получившие первые места премируются шахткомом ценными подарками.

Дети хорошо отдохнули

19 июля заканчивается второй сезон красноярского лагеря и первый сезон санаторного лагеря. За 21 день дети, отдыхающие в массовом лагере, хорошо отдохнули, загорели и окрепли, прибавив в среднем в весе на полтора-два килограмма. Дети, отдыхающие в санаторном лагере, за 45 дней прибавили в весе в среднем на 3 килограмма.

Сбор ягод

Ленкузторгом (начальник тов. Сизов) организованы бригады сборщиков ягод из сельского населения.

На 14 июля собрано уже 4 тонны ягод.

Поступившая ягода идет на изготовление ягодных соков, безалкогольных напитков и на общественное питание. Часть затоваренных ягод поступает на оздоровительные детские площадки.

С подсобного хозяйства Ленкузторга собирается малина, которая поступает в столовую № 10 для общественного питания.